
 

 

 
DELIBERA N. 20 DEL 29/05/2023 
 

COPIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO DEGLI INCARICHI AI 

CONSIGLIERI COMUNALI. 

 

L’anno DUEMILAVENTITRE’ il giorno VENTINOVE del mese di MAGGIO alle 
ore 17.30 ed in prosieguo, nella Sala Consiliare della Casa Comunale, si è riunito il 
Consiglio Comunale, convocato nei modi e termini di legge, in seduta pubblica, sessione 
straordinaria. 
I componenti dell’Assemblea, all’atto della trattazione del presente argomento, risultano 
essere presenti come segue: 
 
 Presenti Assenti   Presenti Assenti 

GIAQUINTO STEFANO 
(SINDACO) 

X   DE ROSA ROSETTA X  

DI SORBO GIOVANNI X   MONDRONE ALFONSO X  

PANNONE TOMMASO X   DE FILIO VITO X  

PETRAZZUOLI MONICA  X      

SIMONELLI ANGELA X      

CIVITELLA ANTONELLA X      

ACCURSO ANTONIO  X      

                  TOTALE 10  

 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Generale, dott.ssa Annamaria Merola. 
 
Presiede il Sindaco, il quale, constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta 
la seduta ed invita i Consiglieri Comunali a discutere sull'argomento in oggetto. 
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VERBALE ODG N. 4 
 
Sindaco: Quarto punto del giorno ci sono le deleghe ai consiglieri. È stata sempre una 

mia iniziativa coinvolgere l'intero Consiglio Comunale nelle deleghe, nella 

partecipazione, perché noi dobbiamo essere una grande famiglia, il risultato e quello che 

questa grande famiglia ha portato avanti, sempre in gruppo, i progetti, la 

programmazione e tutto quanto si era prefissato di realizzare. Con la massima 

collaborazione tra gli assessori e i consiglieri, io non faccio una differenza tra loro, loro 

lo sanno benissimo, noi facciamo le giunte aperte, tutti i consiglieri sono invitati alle 

giunte e quindi siamo tutti consapevoli di quello che si fa e di quello che non si fa. La 

partecipazione è fondamentale e questo è un punto di riferimento importante per il 

Gruppo Uniti per Caiazzo.  

 

Civitella Antonella: delega culture e attività culturali, distretto turistico, attività e 

promozioni beni culturali pubblica istruzioni, musei e biblioteche, turismo culturale e 

religioso, gemellaggi e associazioni. Antonella, anche lei è una nostra nuova eletta nel 

gruppo Uniti per Caiazzo, abbiamo un compito molto importante, soprattutto sulla 

cultura. Tu sai benissimo a che cosa mi riferisco. Abbiamo progetti da portare avanti, 

progetti da seguire. Naturalmente troverai sempre vicino a te, come tutti gli altri il 

sindaco, e l'intero Consiglio comunale. Buon lavoro.  

 

Antonio Accurso: Transizione ecologica, ambiente ed ecologia, igiene Urbano, Isola 

ecologica  e rapporti con la frazione cesarano. Antonio, anche a te buon lavoro, 

soprattutto buon continuo, perché in questi anni hai fatto un buon lavoro insieme a 

tutto il gruppo Uniti per Caiazzo per quanto riguarda l'ambiente e l'ecologia. Adesso 

abbiamo i prossimi appuntamenti che dobbiamo concretizzare. Come sai, questa mattina 

è già partita la lettera per il posizionamento delle compostiere, un altro fiore all'occhiello 

di questa città, un fiore all'occhiello di questa città che in questi anni abbiamo costruito 

insieme. Io ti auguro buon lavoro e buon continuo.  

 

Rosetta De Rosa: Agricoltura e promozione del territorio agricolo, distretto rurale, 

recupero borghi, fontane, sentieri pubblici, viabilità rurale, rapporti con il Consorzio di 

Bonifica Sanio Alifano, rapporti con il Gallo Alto Casertano e Comunità Montana, 

rapporti con la Frazione San Giovanni e Paola. Signor Rosetta, noi siamo vecchi ormai 

di questo consilio comunale. Vi auguro buon lavoro, la vostra esperienza sarà 

sicuramente un buon contributo a tutto il gruppo Uniti per Caiazzo, saremo sempre 

l'uno accanto agli altri per il bene della città. Vi auguro buon lavoro.  



 

 

Alfonso Mondrone: assume anche l'incarico di Capogruppo del Consiglio Comunale del 

Gruppo Uniti per Caiazzo, bilancio e programmazione e finanze, tributi e sportello 

informativo, attività commerciale e produttive, commercio, artigianato, mercato 

settimanale, distretto commerciale, transizione digitale. Alfonso, anche a te auguro buon 

lavoro. Sei stato per noi importantissimo in questi anni, in questi anni di sofferenza 

economica, in quest’anni di sofferenza del Covid, perché insieme a te tutto il gruppo ha 

saputo in qualche modo stare vicino alle persone, hai avviato un percorso di risanamento 

del Comune che mi auguro che nei prossimi giorni ci condurrai alla definitiva risoluzione 

con questo nuovo Consiglio Comunale. Il tuo lavoro è stato un lavoro straordinario. Lo 

hai fatto sicuramente con tanta passione, con tanto entusiasmo. Noi ne siamo 

riconoscenti, così credo che tutti i consiglieri precedenti e quelli di oggi lo saranno nel 

futuro con te. Grazie e buon lavoro.  

 

Vito De Filio: politiche sanitarie per il benessere della salute dei cittadini, campagne di 

prevenzione e sensibilizzazione, transizione energetica, comunità energetiche, piano di 

eliminazione delle barriere architettoniche. Caro Vito, noi abbiamo fatto già qualche 

anno insieme in amministrazione. So della tua tenacia, so della tua volontà soprattutto di 

fare per la città. Ti auguro buon lavoro soprattutto con degli argomenti che ti sono stati 

assegnati, perché sono argomenti molto importanti, soprattutto quello della transizione 

energetica. Un'importante opportunità per i nostri cittadini che dobbiamo realizzare. Mi 

raccomando, mettici sempre la tua forza e la tua tenacia. Noi saremo sempre vicini a te 

come gruppo e troverai sempre il sindaco vicino. Auguri e buon lavoro. Tutte le altre 

materie che non sono state citate, in particolare l'urbanistica, il personale, vigilanza, città 

slow, città dell'olio, città del vino e tante altre deleghe sono automaticamente in capo al 

sindaco, che naturalmente non sono solo in capo al sindaco, ma sono in capo a tutti e 

nove consiglieri. Chiaro? Sappiamo già che sia così. 

 
 



 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE  

 
Premesso: 

- che in data 14/15.05.2023 si è svolta la consultazione elettorale per il rinnovo del 
Consiglio Comunale e per l’elezione del Sindaco di Caiazzo e che, in base ai 
risultati di suddetta votazione, è stato eletto Sindaco del Comune di Caiazzo il sig. 
geom. Stefano Giaquinto; 

- che il 16.05.2023 l’adunanza dei Presidenti delle Sezioni elettorali ha provveduto, 
ai sensi dell’art. 67 del D.P.R. 570/1960, alla proclamazione degli eletti; 

- con precedente deliberazione, in data odierna, in relazione al disposto dell’articolo 
41 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con 
D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, si è provveduto all’esame delle condizioni di 
eleggibilità del Sindaco e dei Consiglieri comunali eletti nelle elezioni 
amministrative svoltesi in data 14/15.05.2023 e successiva convalida;  

 
VISTO: 
-il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 
- Statuto; 
-il Regolamento del C.C.; 
 
CONSIDERATO che il Sindaco può conferire incarichi ai Consiglieri Comunali per lo 
svolgimento di particolari compiti di studio e collaborazione circoscritti all’esame e alla 
cura di situazioni particolari al fine di: 

- ottenere una maggiore efficacia nello svolgimento del mandato del Sindaco; 

- realizzare una migliore partecipazione dei Consiglieri Comunali all’attività 
amministrativa; 

- ottimizzare i criteri che reggono l’attività amministrativa; 
 
PRECISATO che: 

- l’incarico non costituisce delega di funzioni con rilevanza esterna e deve 
intendersi, pertanto, esclusa l’adozione di atti a rilevanza esterna o di atti di 
gestione spettanti agli organi burocratici; 

- il consigliere comunale incaricato non ha poteri decisionali di alcun tipo diversi o 
ulteriori rispetto a quelli che derivano dallo status di consigliere; 

- il consigliere, incaricato dello svolgimento di coadiuvare il sindaco nell’esame e 
nello studio dei problemi relativi alla materia predetta, potrà essere incaricato di 
studi su determinate materie, avrà compiti di collaborazione circoscritti all’esame e 
alla cura di situazioni particolari, eserciterà compiti propositivi e di consulenza, 
potrà formulare e presentare al sindaco proposte e soluzioni; 

- il consigliere incaricato potrà partecipare, senza acquisire alcun potere decisionale, 
alle sedute della Giunta comunale solo se invitato dal Sindaco; 

- per lo svolgimento dei suddetti compiti, non è dovuto al consigliere comunale 
alcun compenso aggiuntivo;  



 

- l’incarico ha durata non superiore a quella del mandato del Sindaco che può 
comunque revocarlo in qualunque momento e senza motivazione; 
 

 
Sentito il Sindaco che con decreto n. 10/2023 ha conferito, fino a naturale scadenza di 
mandato, ai sotto indicati Consiglieri comunali, i seguenti incarichi nei tassativi e limitati 
settori di seguito individuati: 
 

- Consigliere CIVITELLA: Cultura e attività culturali, Distretto turistico, Attività e 
promozione beni culturali, Pubblica istruzione, musei e biblioteche, Turismo culturale e religioso, 
Gemellaggio e associazioni; 

- Consigliere ACCURSO: Transizione ecologica, Ambiente ed ecologia, Igiene e arredo 
urbano, Isola ecologica, Rapporti con la fraz. Cesarano; 

- Consigliere DE ROSA: Agricoltura e promozione territorio agricolo, Distretto rurale, 
Recupero borghi, Fontane, Sentieri pubblici e viabilità rurale, Rapporti con Consorzio di 
Bonifica Sannio – Alifano, Rapporti con Gal Alto Casertano e Comunità Montana, Rapporti 
con la fraz. S. Giovanni e Paolo; 

- Consigliere MONDRONE: Bilancio, programmazione e finanze, Tributi e sportello 
informativo, Attività economiche e produttive, Commercio, artigianato e mercato settimanale, 
Distretto commerciale, Transizione digitale; 

- Consigliere DE FILIO: Politiche sanitarie per il benessere della salute dei cittadini, 
campagne di prevenzione e sensibilizzazione, Transizione energetica, Comunità energetiche, 
Piano eliminazione barriere architettoniche. 

 
 

PRENDE ATTO 
 
di quanto in oggetto e in narrativa. 



 

 
 

 
 

OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO DEGLI INCARICHI AI 
CONSIGLIERI COMUNALI. 

 
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA 
(Art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
 

  Favorevole 
  Non favorevole 
  Non necessita di parere di regolarità tecnica 

 
Data 24/05/2023 

                                                                 
                                                                          

Il Responsabile del Settore I 
                                                     F.to Dott. Sergio de Luca 

 
 
 

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 
          (Art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
 

  Favorevole 
  Non favorevole 
  Non necessita di parere di regolarità tecnica 

 
Data ___________ 

 
 

Il Responsabile del Settore II Finanziario  
                                                  Dott.ssa Tiziana Rosato 
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OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO DEGLI INCARICHI AI 
CONSIGLIERI COMUNALI. 

 
 
Il presente verbale viene così sottoscritto: 
 
               Il Sindaco                                                            Il Segretario Generale 
F.to Geom. Stefano Giaquinto                               F.to dott.ssa Annamaria Merola 

 
 

 
 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico 
comunale per 15 giorni consecutivi (art. 124, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000). 
 
Caiazzo, 06/06/2023                     Il Responsabile del Procedimento 

                                                        F.to Antonietta Giannelli  
 
 

 
 

ATTESTATO DI ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’albo pretorio informatico comunale per 
15 giorni consecutivi (art. 124, D.Lgs. n. 267/2000); 
 

  è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 
267/2000; 

  è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla 
pubblicazione (art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 
 
Caiazzo ___________                       Il Segretario Generale  
        dott.ssa Annamaria Merola 
 

 
È copia conforme all’originale. 
 
 
Caiazzo, _________________ 
  Il Responsabile del Procedimento 

 

 
 
 


